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Συνεδρίασε για πρώτη φορά το 2021 η Ιερά Σύνοδος
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Κιέβου και Πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου
συνεδρίασε στην έδρα του την Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου στις 12 Μαΐου 2021, για πρώτη
φορά κατά το τρέχον έτος, η Ιερά Σύνοδος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι οι μητροπολίτες Οδησσού και Ισμαήλ Αγαθάγγελος,
Συμφερουπόλεως και Κριμαίας Λάζαρος, Χουστ και Βινογκράντοφ Μάρκος, Ντονιέτσκ και
Μαριουπόλεως Ιλαρίωνας, Καμενέτς-Ποντόλσκ και Γκοροντόκ Θεόδωρος, Βίσγκοροντ και
Τσερνόμπιλ Παύλος, Λουγκάνσκ και Αλτσιόφσκ Μητροφάνης, ο Γραμματέας της Ιεράς Συνόδου της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
Μπορίσπολ και Μπροβάρι Αντώνιος. Ως προσωρινά μέλη της Συνόδου στη συνεδρίαση συμμετείχαν
οι μητροπολίτες Τούλτσιν και Μπρατσλάφ Ιωνάθαν, Βίνιτσα και Μπαρ Βαρσανούφιος και ο
αρχιεπίσκοπος Κονοτόπ και Γκλούχοφ Ρωμανός. 

Ένα από τα θέματα τα οποία εξέτασε η Σύνοδος ήταν η παραβίαση από το Πατριαρχείο



Κωνσταντινουπόλεως της αρχής της συνοδικότητας της Εκκλησίας με τη μονομερή παρέμβαση
στις ουκρανικές εκκλησιαστικές υποθέσεις, καθώς και η ψευδής ερμηνεία από εκπροσώπους του
μεμονωμένων ιερών κανόνων της Δ´ Οικουμενικής Συνόδου. Κατόπιν της συζητήσεως ανατέθηκε
στη Θεολογική Ακαδημία Κιέβου να διεξάγει, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των κατά τόπους
Εκκλησιών, εκδηλώσεις, αφιερωμένες στη θεολογική-ιεροκανονική θεώρηση της αρχής της
συνοδικότητας και του ζητήματος του πρωτείου στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Θα πραγματοποιηθούν
αυτές εφέτος και θα είναι αφιερωμένες στην 1970ή επέτειο της Αποστολικής Συνόδου στην
Ιερουσαλήμ και την 1570ή επέτειο της Δ´ Οικουμενικής Συνόδου. Ιδιαίτερη έμφαση κατά τις
προγραμματισμένες εκδηλώσεις θα δοθεί στη θεολογική, την ιεροκανονική και την ιστορική
ερμηνεία του 28ου κανόνα της Δ´ Οικουμενικής Συνόδου, τον οποίο επικαλούνται εκπρόσωποι του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως, υπερασπιζόμενοι τις αξιώσεις τους σε κάποια μοναδική
εξουσία επί της Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Λαμβάνοντας υπόψη πληροφορίες, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν την εσωτερική και
εξωτερική ζωή της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, τονίσθηκε ότι ο ευαγής κλήρος της, οι
μονάζοντες και οι θρησκευόμενοι πρέπει να καθοδηγούνται στην εκκλησιαστική ζωή και δράση τους
από τις αποφάσεις, που έχουν ληφθεί από την Ιερά Σύνοδο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. 

Με σκοπό την αλληλεπίδραση και τη συνεργασία με κρατικούς και λοιπά ιδρύματα και
οργανισμούς, ενώσεις πολιτών, συγκροτείται Κοινωνικό Συμβούλιο παρά τω Τμήματι Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, υπεύθυνος της δραστηριότητας
του οποίου ορίζεται ο βοηθός επίσκοπος Βισνιέφσκι Σπυρίδων της Ιεράς Μητροπόλεως Κιέβου. 

Με συνοδική απόφαση το 2021 θα πραγματοποιηθεί μοναστικό συνέδριο της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησία. Ως τόπος διεξαγωγής του επιλέχθηκε η Λαύρα της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Ποτσάγεφ. 

Ανατέθηκε στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας ο συντονισμός των ζητημάτων της διαποιμάνσεως των Ουκρανών πιστών, οι οποίοι
κατοικούν στο εξωτερικό. 

Στη σύνθεση του Συνοδικού Τμήματος επί θεμάτων υγείας και ποιμαντικής πρόνοιας των ιατρικών
ιδρυμάτων συγκροτήθηκε Επιτροπή επί θεμάτων ποιμαντικής στον τομέα υγείας, η οποία θα
συμμετάσχει στη διαδικασία καθιερώσεως του θεσμού των ιερέων στον τομέα υγείας της
Ουκρανίας. Με σκοπό την κατάρτιση των ιερέων της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας με
αρμοδιότητα τη διαποίμανση των ιατρικών ιδρυμάτων, το αρμόδιο Συνοδικό Τμήμα σε συνεργασία
με την Επιτροπή Παιδείας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τη Θεολογική Ακαδημία
Κιέβου θα εκπονήσουν το σχετικό πρόγραμμα σπουδών. 



 Επίσης η Ιερά Σύνοδος προέβη σε εκλογή νέων βοηθών επισκόπων για σειρά επαρχιών,
ασχολήθηκε με ζητήματα στελεχώσεως και ίδρυσε νέες μονές σε εκκλησιαστικές επαρχίες της
Ουκρανικής Εκκλησίας. 

Επικυρώθηκαν προς λατρευτική χρήση οι χαιρετισμοί προς τιμήν της Παναγίας του Λουγκάνσκ,
ακολουθίες των εγκαινίων θεραπευτηρίου και ευλογίας των αγιογράφων, καθώς και η ικετήρια
δέηση υπέρ υγείας νοσούντος παιδιού. 

 Υπηρεσία Επικοινωνίας του ΤΕΕΣ βάσει πληροφοριών του Ενημερωτικού-Μορφωτικού
Τμήματος 

της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/87253/
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